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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na ktorym rysunku przedstawiono przewod kabelkowy do uktadania w tynku?

C D.
Zadanie 2.
Ktory z przedstawionych symboli literowych opisuje przewod samonosny?
A. YKY
B. OMY
C. GsLGs
D. AsXSn
Zadanie 3.
Do ktorej grupy przewodow elektrycznych naleza przewody wspotosiowe?
A. Oponowych.
B. Grzewczych.
C. Kabelkowych.
D. Telekomunikacyjnych.
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Zadanie 4.
Ktory element osprzetu taczeniowego przedstawiono na rysunku? F

A. Listwe zaciskowa.

B. Szyne taczeniowa. v y ’,./

C. Szyne¢ montazowag. ﬂ o

D. Listwe elektroinstalacyjna. g
Zadanie 5.
Jaki facznik instalacyjny posiada dwa klawisze i trzy zaciski elektryczne?

A. Krzyzowy.

B. Schodowy.

C. Swiecznikowy.
D. Dwubiegunowy.

Zadanie 6.
Do ktorego typu zrodet Swiatla zalicza sig lampe przedstawiona na rysunku?

A. Zarowych.
B. Rteciowych.
C. Indukcyjnych.
D. Elektroluminescencyjnych.
Zadanie 7.
Jaka czg$¢ strumienia swietlnego wysytana jest w dot w oprawie oswietleniowej V klasy?
A, 0+10%
B. 40+60%
C. 60+90%
D. 90+ 100%
Zadanie 8.
Ktore z wymienionych elektrycznych Zrodel $wiatta posiadaja najnizsza skutecznosé swietlna?
A.  Zarowki.
B. Swietlowki.
C. Lampy rteciowe.
D. Lampy indukcyjne.
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Zadanie 9.
Podaj skutecznosc¢ swietlng zrodta Swiatta o etykiecie przedstawionej na rysunku.

A 14,5 lIm/W

B.  S814Im/W ' 1180
C. 2069 m/W Lumen E27
D. 1180,0 lm/W =

WARM WHITE

| 3000K

CEPLY

START TIME

-_ <0.2s

Zadanie 10.
Wkladka topikowa bezpiecznika oznaczona symbolem gL przeznaczona jest do zabezpieczenia
A. silnikéw przed przecigzeniami i zwarciami.
B. przewodow przed przecigzeniami i zwarciami.
C. urzadzen potprzewodnikowych przed zwarciami.
D. urzadzen polprzewodnikowych przed przecigzeniami.

Zadanie 11.

W ktorym miejscu uktadu przedstawionego na WLZ 1
. . ¥ . 4
schemacie powinny zosta¢ zainstalowane k

zabezpieczenia nadpradowe o najwickszej ‘_%_‘ _%_'
warto$ci pradu znamionowego?
KWh 3 & & KWh 2
A. W zlaczu. | ",5 LB ) B > T 210mm Cu|l
: : 4 : 7 A . ozdziehica
B. W rozdzielnicy gtowne;j. ,-:3:;011 :rzwzo:ow st
pa : S W FommmmfTom -
C. W rozdz1eltpcy mlesz.kan?owej.. Obwody 15 ; i
D. Bezposrednio przed licznikami. — sdmnistracyine : :
WLZ 24— ! wi
VA%
A it e ] L &4
Rozdzienica
qlowna 1 o al
E| E &
# 3 2
L3 - ::
O R
W
Zigcze instalacia odbiorcza
eleitryczne
Y
5 —_—— ::-RB
Siec elektroenergetyczna
2301400 V
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Zadanie 12.

Ktory typ wkladki topikowej nalezy zastosowac do zabezpieczenia nadpradowego obwodu jednofazowych
gniazd ogolnego przeznaczenia?

A, aR
B. gL
C. gG
D. aM

Zadanie 13.

W ktéorym ukladzie sieciowym instalacje trojtazowa mozna wykonac przewodem trojzytowym?

A IT

B. TN-S
C. TN-C
D. TN-C-S

Zadanie 14,

Ktorym symbolem na schemacie montazowym instalacji elektrycznej nalezy zaznaczy¢ urzadzenie
przedstawione na rysunku?
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Zadanie 15.

Ktory schemat montazowy tacznika odpowiada symbolowi graficznemu przedstawionemu na rysunku?

\

L
N

A. B. C. D.

Zadanie 16.

W jakiej odleglosci od siebie nalezy wytrasowa¢ miejsca zamocowania dwoch sufitowych opraw
o$wietleniowych w pomieszczeniu o wymiarach 2 m x 4 m, aby zapewni¢ najwyzszg réwnomiernos$é
nat¢zenia oswietlenia?

A, 1.0m
B. 1.5m
C. 2.0m
D, 25m
Zadanie 17.

W dokumentacji instalacji elektrycznej tazienki zaznaczono, ze gniazdo zasilajgce pralke nalezy zainstalowac
poza strefa II. W jakiej minimalnej odleglosci od wanny nalezy zamontowac to gniazdo?

A 05m
B. 0.6m
C. 1,.0m
D. 12m
Zadanie 18.

Do wykonania polgczenia przewodow z zytami jednodrutowymi za pomocg ztaczki typu WAGO nalezy uzy¢

noza monterskiego.
prasy hydrauliczne;j.
cegow do zdejmowania izolacji i wkretaka.

onwp

cegow do zdejmowania izolacji i zaciskarki konicowek.
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Zadanie 19. -

Do czego stuzy narzedzie przedstawione na rysunku?

A. Zdejmowania powloki przewodow.

B. Zdejmowania izolacji zyt przewodow.

C. Zaciskania koncowek na zytach przewodow.
D. Formowania oczek z koncow zyt przewodow.

Zadanie 20.

2 i L2 - e ®
7 7 T 7 7

.

N
SN
R
RSSNN

Przewod zastosowany na odcinku obwodu elektrycznego wskazanym strzatka powinien mieé¢ zyly

o izolacjach w kolorze

tylko czarnym lub brgzowym.

niebieskim i czarnym lub brazowym.

zoltozielonym i czarnym lub brazowym.
zo6ltozielonym, niebieskim i czarnym lub bragzowym.,

OSnowp»
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Zadanie 21.
WLz

LiL2L3
N

RCD
3
A~y
Ry
WLZ2
Rcth.zi N
R N |
PEN |
- i
Obwody odbiorcze
o B ) e
—L_fundamentowy
T Siec slektroenergetyczna 230400V _

Wedlug przedstawionego schematu instalacji elektrycznej ochronnik przeciwprzepigciowy powinien byc¢
wlaczony miedzy uziemienie oraz
A. wylacznie przewody fazowe.
wylacznie przewod neutralny.

B
C. przewdd fazowy i przewod neutralny.
D. przewody fazowe i przewod neutralny.
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Zadanie 22,
2 x 60 W 2% 60 W

P
‘//

A4

W jaki sposob steruje si¢ o§wietleniem w uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku?

Lacznik 1 steruje Lacznik 2 steruje

A. |oddzielnie zrodtami swiatla tylko w punkcie A. oddzielnie zrodtami $wiatta tylko w punkcie B.

B oddzielnie po jednym ze zrodet Swiatta w punktach |oddzielnie po jednym ze zrodet Swiatta w punktach
" |AiB. A1iB.

C wszystkimi zrodlami $wiatta jednoczesnie tylko|wszystkimi Zrodtami $wiatlta jednocze$nie tylko
" |w punkcie A. w punkcie B.

D wszystkimi Zrodtami $wiatta w punktach A i B|wszystkimi Zrodtami $wiatta w punktach A i B
" |jednoczesnie. jednocze$nie.

Zadanie 23.

Instrukeja obslugi multimetru (fragment)

Uchyb pomiaru:
0.1% w.m. £0,05% w.z. (podzakresy 100 mV, 1 V)
0,2% w.m. £0,05% w.z. (podzakresy 10 V, 100 V, 1000 V)

gdzie w.m. oznacza warto$¢ zmierzona, a w.z. wartos¢ zakresu.

Korzystajagc z zamieszczonego fragmentu instrukcji obstugi multimetru, wyznacz wzgledny btad pomiaru
napiegcia, jezeli woltomierz wskazat 120 V.,

A, 0,07%
B. 0,62%
C. 0,74%
D. 6,10%
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Zadanie 24.

Z opisu pomiaru pradu uptywu w trojfazowej instalacji elektrycznej mieszkania zasilanej z sieci TN-S
wynika, ze nalezy go dokona¢ specjalnym miernikiem cggowym. Wykonujac ten pomiar, cegami miernika
nalezy obja¢

A. tylko przewody fazowe.

B. tylko przewod neutralny.

C. wszystkie przewody czynne.
D. przewody fazowe i ochronny.

Zadanie 25.

W instalacji elektrycznej, w ktorej zastosowano przekaznik priorytetowy, po przekroczeniu nastawionej
w tym przekazniku wartosci natezenia pradu w obwodzie

A. priorytetowym, wylaczany jest obwod priorytetowy.

B. priorytetowym, wylaczany jest obwod niepriorytetowy.

C. niepriorytetowym, wylaczany jest obwod priorytetowy.

D. niepriorytetowym, wylaczany jest obwod niepriorytetowy.

Zadanie 26.
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W jaki sposob odbywa si¢ sterowanie oswietleniem w ukladzie wykonanym wedlug schematu montazowego
przedstawionego na rysunku?

Klawisze 1a i 1b sterujg zarowka A, a klawisze 2ai 2b sterujg zarowka B
Klawisze 1a i 1b steruja zarowka B, a klawisze 2a i 2b steruja zarowka A
Klawisze 1a i 2a steruja zaréwka A, a klawisze 1b i 2b sterujg zarowka B

cawp»

Klawisze 1a i 2a steruja zaréwka B, a klawisze 1b i 2b steruja zaréwka A
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Podczas ponownej proby zataczenia urzadzenia przedstawionego na rysunku po okolo 40 s nastepuje jego
samoczynne wylaczenie. Okresl najbardziej prawdopodobng przyczyne zadziatania urzadzenia.

ocnwy»

Zadanie 28.

Przecigzenie w obwodzie.
Zwarcie przewodow L i N.
Zwarcie przewodow L i PE.
Uptyw pradu do uziemienia.

Wskaz rodzaj usterki, ktéra uniemozliwia zalaczenie
zamontowanego w instalacji elektryczne;.

ocnow>

Przerwa w przewodzie ochronnym.

Przerwa w przewodzie neutralnym.

Zwarcie doziemne przewodu neutralnego.
Uszkodzenie izolacji przewodu ochronnego.

.,
! X

\

N
~ cHNT== @D
! g“BD“L lan 0.03A 1t vy

e T

s W st
B e 1000-1 ’[E" @rﬁ:cj

| 982308 i

sprawnego wylacznika réznicowopragdowego
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Zadanie 29.
Tabela 1.
Swietlowki T5
Moc, W Trzonek Dlugo$¢, mm Srednica, mm

8 G5 300 16

24 G5 550 16

39 G35 860 16

54 G5 1160 16

80 G5 1460 16

Swietlowki T8
Moc, W Trzonek Dlugo$¢, mm Srednica, mm

15 G13 440 26

18/20 G13 600 26

30 G13 900 26

36 G13 1200 26

38/40 G13 1047 26

Tabela 2.
STATECZNIKI DO SWIETLOWEK LINIOWYCH LAMPA
Typ V/Hz nilm mbm mcm I\{:}c Pl:;!d Trzonek
L I5W 230/50 155 140 60 1x15 0,31 G13
L 18W 230/50 155 140 60 1x18 0,37 G13
L22W 230/50 155 140 60 1x22 G1l0q
L 30W 230/50 155 140 60 52?2 0,365 g{g
L 32W 230/50 155 140 60 1x32 0,45 G10q

L 36W 230/50 155 140 60 g?g 0,43 gg
L 58W 230/50 195 180 103 1x58 0,67 G13

Na podstawie tabeli 2 dobierz dtawik indukcyjny do oprawy os$wietleniowej, w ktorej znajduja sic dwie
swietlowki o dtugosci 60 cm, wybrane z tabeli 1.

A. LI1I8W
B. L22W
C. L32W
D. L36W
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Zadanie 30.
W oprawie oswietleniowej nalezy wymieni¢ uszkodzony kondensator o danych 9 pF/230 VAC/50 Hz.
Dobierz dwa kondensatory sposrod dostepnych i okresl sposob ich potaczenia w celu wymiany

uszkodzonego.

) : Dostepne kondensatory:
A. 18 pF i polaczy¢ szeregowo. 10 pF/100 VAC/50 Hz
B. 4.5 puFipolaczyce szeregowo. 18 uF/100 VAC/50 Hz
. . 2,0 uF/230 VAC/50 Hz
C. 18 pF 1_polqczycrrorwnolcglc. 4.0 uF/230 VAC/50 Hz
D. 4.5 pFi polagczy¢ rownolegle. 4,5 uF/230 VAC/50 Hz
Zadanie 31.

F——-ﬂl‘"——. P Lol L

RLD 20 rmiam- B0°se ’{e
Ktorego z wymienionych narzg¢dzi nalezy uzy¢ do polaczenia przewodow przy uzyciu zlgczki przedstawione;
na rysunku?
A. Wkretaka.
B. Lutownicy.

C. Praski hydrauliczne;j.
D. Szczypiec uniwersalnych.

Zadanie 32.
Miemikiem, ktérego przetacznik zakreséw przedstawiono na rysunku, nie mozna zmierzyc
ciagglosci potaczen.

rezystancji izolacji.

impedancji petli zwarcia.
parametrow wytacznikow RCD.

onwp
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Zadanie 33.

Ktora z wielkosci elektrycznych jest mierzona w ukladzie przedstawionym na schemacie?

A. Rezystancja uziemienia.
B. Impedancja petli zwarcia.
C. Impedancja przewodu neutralnego.
D. Rezystancja przewodu ochronnego.
/x
N
0 00
NPE L PEN L
Zadanie 34,

Dziatanie ktorego srodka ochrony przeciwporazeniowej w instalacji elektrycznej o napigciu znamionowym
230 V, pozwala oceni¢ miernik przedstawiony na rysunku?

Izolacji robocze;.
Polaczen wyrownawczych. STANDARD  ST.5500 tasuiation Teser
Zasilania napieciem bezpiecznym.

Samoczynnego wylaczenia zasilania.

cCnwy»

@B (commns ED

TEST

200M0
250V OFF EOOK;:’OR
L]

CAT Il 1000V ( €
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Zadanie 35.

W jaki sposob nalezy wlaczy¢ obwod pradowy i obwod napigciowy elektronicznego jednofazowego licznika
energii elektrycznej do uktadu pomiarowego?

A. Pradowy i napigciowy szeregowo.
B. Pradowy i napieciowy rownolegle.
C. Pradowy szeregowo, napigciowy rownolegle.
D. Pradowy réwnolegle, napieciowy szeregowo.

Zadanie 36.
Na podstawie rysunku okresl wymiar, ktory opisuje wysokos¢ zawieszenia opraw oswietleniowych w sali
lekcyjne;j. § ///////i///’/f//////‘/////
a
: A
A. Wymiar a ﬁ o
i 7
B. Wymiarb o E
C. Wymiar c ;
D. Wymiard y ¢
/] /
/1 -] L/
/] /
/] z
7 (3
/] x
/ ' i /
/] Z
/] %
/ ° [
/] /
/] y
v T T A e gy 7 g o i
Zadanie 37.

Jaki wplyw na parametry obwodu elektrycznego ma wymiana przewodu typu ADYt 3x2.5 na przewod typu
YDYt3x2,5?

A.  Wazrost wartosci pradu dopuszczalnego dhugotrwale i wzrost rezystanciji izolacji.

B. Zmniejszenie wartosci pradu dopuszczalnego dtugotrwale i wzrost rezystancji izolacji.

C. Woazrost wartosci pradu dopuszczalnego dtugotrwale i zmniejszenie rezystancji izolacji.

D. Zmnigjszenie wartosci pradu dopuszczalnego dtugotrwale i zmniejszenie rezystancji izolaciji.

Zadanie 38.

Okresl maksymalna warto$¢ rezystancji uziemienia odbiornika pracujacego w sieci TT, aby zastosowany
w obwodzie wylacznik roznicowopradowy o znamionowym pradzie roznicowym rownym 300 mA stanowit
skuteczng ochrone przeciwporazeniowa przy uszkodzeniu izolacji, jezeli wiadomo, Ze warto$¢ napiecia
dotykowego dhugotrwale dopuszczalnego dla uktadu wynosi 50 V.,

A, 1,3 Q
B 6.0 Q
C. 166,7Q
D. 766,7Q
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Okresl maksymalng wartos¢ impedancji petli zwarcia obwodu o napigciu 230/400 V, aby wylacznik
instalacyjny nadpragdowy C10 stanowil skuteczng ochrong przeciwporazeniowa.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

0.4 Q
23Q
4,6 Q
7,7Q

Ktore wielko$ci nalezy zmierzyc¢, dokonujac przegladu w instalacji elektrycznej pracujacej w sieci TN-S?

onwp

Impedancj¢ petli zwarcia i pomiar pradu uptywu.

Rezystancje izolacji przewodow i rezystancj¢ uziemienia.
Rezystancje izolacji przewodow i impedancje petli zwarcia.
Rezystancje przewodow ochronnych i rezystancj¢ uziemienia.
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